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Керівникам органів управління освітою райдержадміністрацій

Керівникам органів управління освітою, уповноваженим в управлінні освітою сільських, селищних, міських рад

Директорам закладів фахової передвищої освіти

Директорам закладів професійної (професійно-технічної) освіти

Керівникам закладів загальної середньої освіти з інтернатами (пансіонами)

Керівникам закладів позашкільної освіти 

Про атестацію педагогічних
працівників
Шановні керівники!

Департамент освіти і науки облдержадміністрації, розглянувши численні звернення від освітян області щодо порядку проведення атестації педагогічних працівників в умовах правового режиму воєнного часу та враховуючи лист Міністерства освіти і науки України від 15.03.2022 
№ 1/3454-22 «Про перенесення атестації педагогічних працівників у 2022 році», рекомендує провести атестацію педагогічних працівників відповідно до вимог Типового положення про атестацію педагогічних працівників, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 06.10.2010 
№ 930 (зі змінами) (далі – Положення).
Відповідно до п.3.8. Положення атестація педагогічних працівників комісією І рівня здійснюється у термін до 01 квітня, комісією ІІ рівня – до 10 квітня.
Засідання атестаційної комісії має бути організоване в залежності від ситуації в місцевості, де знаходиться заклад освіти, враховуючи особливості правового режиму воєнного часу та необхідність забезпечення безпеки кожного працівника системи освіти. Форма проведення засідань атестаційної комісії може бути очна, змішана чи дистанційна.
Слухачі курсів підвищення кваліфікації комунального закладу «Запорізький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Запорізької обласної ради (далі – КЗ «ЗОІППО» ЗОР), які закінчили навчання до 24.02.2022, можуть отримати інформацію про сертифікат (номер, дата видачі, термін навчання, програма підвищення кваліфікації тощо) на сайті КЗ «ЗОІППО» ЗОР у розділі «Реєстри виданих документів». Слухачі курсів, які проходитимуть навчання після 24.02.2022, будуть внесені до бази даних відповідно до завершення курсів.
	У випадку неможливості проведення засідання атестаційної комісії у терміни, визначені Положенням, відповідно до поточної ситуації в конкретному регіоні, як виняток, рекомендуємо приймати рішення про перенесення атестації педагогічних працівників. 
Вказане вище питання врегульовано пп. 3.2., 3.20. розділу III Положення, згідно з якими рішення про перенесення атестації на один рік може прийматися атестаційними комісіями в будь-які строки та з будь-яких поважних причин. За такими працівниками до наступної чергової атестації зберігаються встановлені попередньою атестацією кваліфікаційні категорії (тарифні розряди), педагогічні звання. 
Додатково нагадуємо, що успішне проходження сертифікації зараховується як проходження атестації педагогічним працівником і є підставою для присвоєння йому відповідної кваліфікаційної категорії та/або педагогічного звання, тому не потребує проведення процедур оцінювання досвіду практичної діяльності, особистої присутності педагогічного працівника тощо, що зменшує ризики завдання шкоди життю і здоров’ю.

Додаток: лист Міністерства освіти і науки України від 15.03.2022 
№ 1/3454-22 «Про перенесення атестації педагогічних працівників у 2022 році» на 1 арк. у 1 прим.



З повагою

директор							Людмила БУХАРІНА
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