ПРОФСПІЛКА ПРАЦІВНИКІВ ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ЗАПОРІЗЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ 
ПРОФСПІЛКИ ПРАЦІВНИКІВ ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
майд. Профспілок, 5, м. Запоріжжя, 69005, тел.(факс) 233-43-41
                E-Mail: zoopponu@gmail.com                           Website: www.pon.zp.ua







Інформаційно-методичний
збірник № 75

ПІДСУМКИ
 діяльності ФПУ, Профспілки працівників освіти і науки України, Запорізької обласної організації ППОНУ 
за 2020-2024 роки (короткий огляд)

	









м. Запоріжжя
жовтень 2024 року
З вересня 2020 року по листопад 2024 року Федерація профспілок України, Профспілка працівників освіти і науки України, Запорізька обласна організація галузевої Профспілки та її територіальні осередки в складних для профспілкового руху умовах проводили роботу щодо реалізації статутних напрямків діяльності, програмних документів, організаційного та фінансового зміцнення Профспілки, захисту та гарантій прав і соціально-економічних інтересів спілчан.
Цей період часу характеризується досить складними соціальними, історичними процесами в світі, Україні і українському суспільстві, профспілковому русі. Це і карантинний період COVID-19, і нестабільні відносини держави і профспілок, і тривала агресія росії проти України.
Федерація профспілок України залишається найпотужнішим профспілковим об’єднанням України, яка об’єднує 46 всеукраїнських профспілок та 25 територіальних профоб’єднань. Станом на 01.01.2024 року чисельність ФПУ становить 2 млн 738 тис. 690 осіб порівняно із 3 млн 461 тис. 860 особами у довоєнний час. Причиною зменшення чисельності є призупинення діяльності підприємств та/або призупинення трудових договорів із працівниками через складну економічну ситуацію, руйнування промислових об’єктів, переведення працівників на неповну зайнятість, втратою зв’язків із працівниками через виїзд за кордон чи перебування на окупованих територіях.
В умовах воєнного стану до складу ФПУ прийнято Всеукраїнську профспілку спортсменів, працівників сфер фізичної культури і спорту, молодіжної політики та національно-патріотичного виховання чисельністю 8,9 тис. осіб, яку перейменовано на Всеукраїнську профспілку захисників України, спортсменів та працівників сфер. Нині вона активно створює свої нові організації.
Загальні дані зведеного статистичного звіту Профспілки працівників освіти і науки України за 2021-2023 роки свідчать про збереження структури Профспілки, яка налічує 24 обласних та Київську міську організації.
Загальна чисельність членів Профспілки скоротилася на 179 924 осіб, з 1 266 130 в 2021 році до 1 086 206 в 2023 році.
Галузева Профспілка налічує 17 892 первинних профспілкових організацій. Упродовж 2021-2024 років загальна кількість первинних профспілкових організацій скоротилася на 3 081 організацій.
За ці роки зменшилися на 29 профспілкових організацій закладів вищої освіти з 219 до 190.
Серед 570 882 студентів, спілчан нараховується 327 066 осіб. В порівнянні з 2021 роком загальна чисельність студентів зменшилася на 92 395 осіб, а чисельність членів Профспілки – на 4 704 особи.
Запорізька обласна організація Профспілки працівників освіти і науки України станом на 01.01.2024 року:
· 723 первинні профспілкові організації;
· 15 районних, об’єднаних територіальних організацій Профспілки;
· 7 районних організацій в м. Запоріжжі;
· 4 міських організації Профспілки;
-	6 ППО закладів вищої освіти.
	Всього членів Профспілки 44 935:
· 27 251 працівників;
· 15 119 осіб, які навчаються (студентів).
З них: жінок – 33 232, молоді до 35 років – 19 993.
	На профспілковому обліку в ППО стоїть 2 565 непрацюючих пенсіонерів.
	На сьогоднішній день окупованими є 70% Запорізької області і це не могло не вплинути на структуру і членство у галузевій Профспілці. У порівнянні з 2021 роком кількість ППО зменшилась на 181 організацію; кількість членів Профспілки зменшилась на 14 950 осіб.
	Припинили свою діяльність 7 районних організацій Профспілки в сільських районах. Деякі голови РОП, МОП, ОТОП припинили свою діяльність на окупованих територіях під тиском окупаційних адміністрацій.
	Деякі організації навпаки провели перевибори голів і продовжили свою діяльність в евакуації (Кам’янська ОТОП, Оріхівська ОТОП, Пологівська РОП, Бердянська, Мелітопольська, Токмацька МОП, ППО БДПУ, МДПУ).
	Профспілковий освітянський рух області навіть в склавшихся важких умовах продовжує своє існування та виконання своїх статутних завдань.
	За цей період було проведено 5 пленумів ЦК Профспілки, 19 – засідань президії ЦК Профспілки,  320 – бюро президії ЦК Профспілки, засідання рад ЦК Профспілки, на яких розглядалися планові та інші актуальні питання статутної діяльності Профспілки.
	В ЗОО ППОНУ проведено 6 пленумів комітету обласної організації Профспілки, 51 засідання президії.
В умовах воєнного стану ФПУ сприяє зміцненню потенціалу профспілкових організацій, насамперед у регіонах, які постраждали від військових дій шляхом забезпечення професійної підготовки профспілкових працівників, надання фінансової допомоги на відновлення зруйнованих чи пошкоджених профспілкових будівель, підтримки профспілкових працівників та активістів. Проведено Дні ФПУ в низці регіонів України. У тому числі і в Запорізькій області. Реалізовано навчальні проєкти «Посилення стійкості профспілок України в умовах воєнного стану», онлайн вебінари для профактиву територіальних профоб’єднань, які постраждали від бойових дій або діють на деокупованих територіях «Збереження та посилення інституційного потенціалу ФПУ під час російської війни проти України».
ФПУ значно розширила свою сферу діяльності в умовах воєнного стану, насамперед наданням фінансової підтримки Збройним Силам України та спілчанам, які постраждали від збройної агресії росії, стали внутрішньо переміщеними особами чи втратили близьких на війні.
У перші місяці війни було створено Штаб ФПУ з надання гуманітарної допомоги членам профспілок, профспілковим організаціям та внутрішньо переміщеним особам, які постраждали внаслідок воєнної агресії росії. За період воєнного стану проведено 39 засідань, на яких увага приділялась таким напрямам:
· матеріальна та гуманітарна допомога членам профспілок, які постраждали від воєнної агресії;
· статутна підтримка територіальних профоб’єднань, які найбільше постраждали внаслідок воєнних дій, та тих, де є велика концентрація внутрішньо переміщених осіб;
· підтримка ВПО, які пере- бувають у профспілкових закладах, та створення умов для їхнього належного перебування;
· усунення пошкоджень будинків спілок, які зазнали руйнувань внаслідок воєнної агресії росії.
Штаб надав профспілкові виплати 2,5 тис. потерпілих спілчан на загальну суму понад 13 млн грн. Координував розміщення внутрішньо переміщених осіб у профспілкових закладах.
Заява Ради Федерації профспілок України щодо участі профспілок у післявоєнній відбудові та ключові складові Гідної праці для відбудови України активно застосовуються керівництвом під час робочих зустрічей зі сторонами соціального діалогу та міжнародних поїздок.
Водночас, у межах постійної та наполегливої роботи з перших днів повномасштабного вторгнення рф в Україну у полі посиленої уваги ФПУ перебувають питання ринку праці та зайнятості населення. Серед яких: реінтеграція для демобілізованих/комісованих військовослужбовців та внутрішньо переміщених осіб, які втратили роботу чи були змушені залишити свої місця проживання через військові дії; підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників відповідно до потреб ринку праці; виведення на ринок праці економічно неактивного населення; стимулювання створення гідних умов праці для повернення українських мігрантів з-за кордону.
Також посилено участь профспілок у розробленні професійних стандартів.
В умовах воєнного стану відбулося посилення представницької та захисної функцій профспілок. Серед основних завдань – захист прав та інтересів працівників, які працюють у різних сферах економіки, формують валовий внутрішній продукт держави, чим, зокрема, підтримують обороноздатність нашої країни, допомагають подолати наслідки війни та наблизити перемогу.
ФПУ та її членські організації постійно:
· у рамках проведення колективних переговорів на всіх рівнях, формування державного бюджету активно відстоюють підвищення основних державних соціальних стандартів і гарантій (прожиткового мінімуму, мінімальної заробітної плати, посадового окладу працівника І т.р.) до економічно обґрунтованого рівня;
· ініціюють перед соціальними партнерами, народними та місцевими депутатами вирішення питання підвищення реальних трудових доходів працівників та забезпечення своєчасної виплати заробітної плати;
· здійснюють експертну оцінку проєктів законів та нормативно-правових актів, зокрема в рамках СПО об’єднань профспілок, а також у рамках роботи в міжвідомчих робочих групах.
	ЦК ППОНУ щорічно вносилися пропозиції до Міністерства освіти і науки України, Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України до проектів Державного бюджету України, зокрема на 2022, на 2023, на 2024 та на 2025 роки. 
Передоднем таких пропозицій були напрацювання до проектів Бюджетних декларацій на 2022-2024, на 2023-2025, на 2025-2027 роки, що скеровувалися ЦК Профспілки до Міністерства освіти і науки України, Федерації профспілок України, Спільному представницькому органу об’єднань профспілок.
Щодо проекту бюджету на 2024 рік, то офіційні розрахунки до нього показують, що видатки державного і місцевих бюджетів на освіту загалом закладено на рівні 390,8 млрд грн, що становить 4,99% від прогнозного ВВП, закладеного на рівні 7 824,8 млрд грн. У 2023 році їх обсяги становили 5,5%.
Тому Профспілка наголосила, що з дотриманням норм статті 78 Закону України «Про освіту» видатки на освітню галузь мали б бути закладені в розмірі, наближеному до 547,7 млрд грн, що становитиме 7 % від ВВП.
На виплату заробітної плати педагогічним працівникам, які забезпечують здобуття загальної середньої освіти, враховано освітню субвенцію у обсязі 102,9 млрд грн, що лише на 17,6% більше цьогорічних обсягів, в той час, як збільшення розміру посадового окладу працівника І тарифного розряду ЄТС прогнозується в середньому за рік на 21%. Адже посадовий оклад працівника І тарифного розряду з 1 січня 2024 року встановлено на рівні 3195 грн, з 1 квітня був запланований у розмірі – 3600 гривень.
Профспілка підтримала пропозицію ФПУ, що мінімальна заробітна плата на 2024 рік має бути встановлена в розмірі 9435 грн, з урахуванням прогнозного індексу споживчих цін на 2023 рік 128%, що не нижче фактичного прожиткового мінімуму для працездатних осіб, який за розрахунками Мінсоцполітики в цінах грудня 2022 року становить 7371 грн. 
ЦК Профспілки наполягає на встановленні посадового окладу працівника І тарифного розряду ЄТС на рівні, не нижчому від мінімальної зарплати, розмір якої має враховувати величину фактичного прожиткового мінімуму для працездатних осіб, з урахуванням покриття прогнозного рівня інфляції.
Вдалося відстояти розподіл видатків освітньої субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам в законі «Про державний бюджет України на 2024 рік», як це передбачено статтею 103-2 Бюджетного кодексу України. При цьому ще починаючи з 2015 року, ЦК Профспілки вимагає її розподілу, виходячи з фактичної, а не розрахункової кількості класів у закладах загальної середньої освіти з дотримання вимог законодавства щодо здійснення освітнього процесу, формування мережі класів з урахуванням їх поділу на групи, кількості вчительських ставок.
З метою захисту трудових прав членів профспілки в умовах воєнного стану, ЦК Профспілки у своїй діяльності часто застосовував норми статті 57-1 Закону України «Про освіту» щодо гарантій в організації освітнього процесу в дистанційній формі або в будь-якій іншій формі, що є найбільш безпечною для його учасників; збереження місця роботи, середнього заробітку та інших виплат, передбачених законом. Оскільки ці гарантії зобов’язано забезпечувати органи виконавчої влади, військові адміністрації, відповідні звернення скеровувалися на їхні адреси для вжиття відповідних заходів. 
ЦК Профспілки і обласний комітет активно використовував наказ МОН від 28.03.2022 № 274 «Про деякі питання організації здобуття загальної середньої освіти та освітнього процесу в умовах воєнного стану в Україні», згідно з яким органи управління у сфері освіти місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування зобов’язано забезпечити та організувати оплату праці працівників закладів освіти та установ освіти незалежно від їх поточного місця проживання (перебування) в Україні чи за її межами, у тому числі шляхом прийняття рішення про оголошення простою у закладах освіти, що не можуть здійснювати освітню діяльність внаслідок збройної агресії російської федерації.
Територіальним організаціям скеровувалися листи щодо оплати праці педагогічних працівників. Надавалися роз’яснення стосовно порядку та підстав дистанційної роботи, зокрема відповідно до статті 60-2 КЗпП України. Приверталася увага на неприпустимість зменшення керівниками закладів освіти встановлених доплат за виконання покладених обов’язків. Наголошувалося на необхідності перегляду рішень органів управління освіти та керівників закладів освіти щодо зменшення розмірів надбавок і доплат педагогічним працівникам закладів освіти у попередні місяці, зокрема тих, що встановлюються за додаткову роботу (класне керівництво, перевірку навчальних робіт тощо).
Особливої уваги ЦК Профспілки приділялося оплаті простою відповідно до статті 113 КЗпП України, згідно з якою час простою не з вини працівника оплачується з розрахунку не нижче від двох третин тарифної ставки встановленого працівникові розряду (окладу). При цьому акцентувалася увага на необхідності дотримання норм пункту 8.3.3 Галузевої угоди між Міністерством освіти і науки України та Профспілками працівників освіти і науки України на 2021-2025 роки, яким цю норму конкретизовано. А саме передбачено здійснення оплати простою працівникам, включаючи непедагогічних та тих, які працюють за сумісництвом, не з їх вини, в розмірі середньої заробітної плати.
Профспілка у межах своєї діяльності максимально сприяла забезпеченню обороноздатності держави та забезпечувала громадський контроль за мінімальними трудовими гарантіями, передбаченими статтею 14 Закону № 2136. 
Акцентувалася увага виборних профспілкових органів на місцях, стосовно можливості зупинення на період воєнного стану дії окремих положень колективного договору за ініціативою роботодавця, як це передбачено статтею 11 Закону № 2136, що такі дії можливі лише після проведення відповідних консультації з профорганізаціями. Відповідні роз’яснення Мінекономіки доводились для практичного застосування до територіальних організацій.
Профспілка у заяві від 24 квітня 2024 року висловила категоричну незгоду прийняттю закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо фінансування здобуття вищої освіти та надання державної цільової підтримки її здобувачам». Оголошено заклик народним депутатам України дотримуватися рішення Конституційного Суду України № 5-рп/2004 про доступність і безоплатність освіти та можливість здобуття вищої освіти в державних і комунальних навчальних закладах без внесення плати у будь-якій формі за освітні послуги відповідно до визначених законодавством рівня, змісту, обсягу, стандартів на конкурсній основі згідно зі статтею 53 Конституції України.
У зв’язку з підготовкою ФПУ пропозицій до проекту Бюджетної декларації на 2025-2027 роки ЦК Профспілки скеровано відповідні пропозиції федерації, які полягають у наступному:
· встановлення розміру прожиткового мінімуму на рівні його фактичної величини, відповідно до статті 1 Закону України «Про прожитковий мінімум»;
· встановлення розміру мінімальної заробітної плати на рівні, що забезпечить  достатній життєвий рівень для себе і своєї сім'ї, що включає достатнє харчування, одяг, житло, як це гарантовано статтею 48 Конституції України. За міжнародними оцінками рівень мінімальної зарплати повинен складати близько 50% середньої заробітної плати у галузях економіки; 
· встановлення посадового окладу працівника І тарифного розряду ЄТС на рівні, що перевищує розмір прожиткового мінімуму для працездатних осіб, але не нижче мінімальної заробітної плати, для визначення розміру посадових окладів працівників наскрізних професій;
· встановлення обсягів видатків на освіту відповідно до статті 78 Закону України «Про освіту» в розмірі не менше 11% ВВП – у 2025 році;
· забезпечення законодавчо гарантованих статтею 61 Закону України «Про освіту» розмірів посадових окладів педагогічних і науково-педагогічних працівників з установленням розміру посадового окладу педагогічного працівника найнижчої кваліфікаційної категорії з 2025 року на рівні трьох мінімальних заробітних плат з відповідною їх диференціацією залежно від кваліфікаційної категорії не менше ніж на 10%, а науково-педагогічних працівників - на 25% вище;
· виключення з розміру мінімальної заробітної плати доплат, надбавок, премій, винагород та інших виплат з відновленням редакцій статті 95 Кодексу законів про працю України, статті 3 Закону України «Про оплату праці»;
· забезпечення обсягів освітньої субвенції місцевим бюджетам в розмірі, необхідному для виплати своєчасної та в повному обсязі заробітної плати педагогічним працівникам закладів освіти, які забезпечують надання повної загальної середньої освіти, залежно від кількості в них класів (груп), створених відповідно до законодавчо визначених норм, з удосконаленням формули їх розподілу з метою наближення до фактичної потреби відповідного закладу освіти. Безумовне цільове використання освітньої субвенції на оплату праці педагогічних працівників;
· забезпечення субвенції місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами;
· передбачення обсягів додаткової дотації на покриття поточних витрат загальноосвітніх навчальних закладів, включаючи потребу на оплату праці непедагогічних працівників, у обсягах, необхідних для забезпечення створення належних умов для здобуття учнями якісної загальної середньої освіти, незалежно від місця їх проживання;
· забезпечення субвенції місцевим бюджетам на забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної середньої освіти «Нова українська школа»;
· забезпечення субвенції місцевим бюджетам на облаштування безпечних умов у закладах, що надають загальну середню освіту та інших закладах освіти;
· забезпечення субвенції місцевим бюджетам на придбання обладнання, створення та модернізацію їдалень закладів загальної середньої освіти;
· надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здобуття дітьми дошкільної освіти, для якісної підготовки робітничих кадрів, а також фахівців, яких готують заклади фахової передвищої освіти для задоволення вимог сучасного ринку праці та потреб особистості;
· забезпечення розвитку мережі закладів освіти для реалізації права громадян України на якісну та доступну освіту відповідно до їхніх потреб незалежно від місця їхнього проживання, як це гарантовано 3аконом України «Про освіту»;
· забезпечення безоплатним користуванням педагогічних працівників сільської місцевості та селищ міського типу, а також пенсіонерів з їх числа, житлом з опаленням та освітленням, безоплатного підвезення сільських педагогів до місця роботи і додому; 
· встановлення рівня стипендіального забезпечення студентів та учнів на рівні, не нижчому від прожиткового мінімуму, відповідно до статей 1 та 17 Закону України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» та статті 1 Закону України «Про індексацію грошових доходів населення»;
· збільшення адресної грошової допомоги випускникам закладів вищої освіти, які здобули освіту за напрямами і спеціальностями педагогічного профілю та уклали угоду про роботу в закладах загальної та професійно-технічної освіти, забезпечення її надання молодим спеціалістам закладів дошкільної, позашкільної освіти;
· підвищення рівня пенсійного забезпечення, осучаснення розміру раніше призначених пенсій з урахування середньої заробітної плати у галузях економіки за останні три роки;
· належного фінансового забезпечення здобуття професійної (професійно-технічної) освіти за професіями загальнодержавного значення та професійної (професійно-технічної) освіти у закладах освіти соціальної реабілітації та адаптації;
· надання кредитів на будівництво (реконструкцію) і придбання житла для наукових, науково-педагогічних та педагогічних працівників;
· фінансового забезпечення наукової діяльності та законодавчо гарантованих виплат науковим працівникам відповідно до Закону України «Про наукову та науково-технічну діяльність».
	На сьогодні посадовий оклад педагогічного працівника найвищої кваліфікаційної категорії, що за Єдиною тарифною сіткою відповідає 14 тарифному розряду, становить 7732 грн і є нижчим на 268 грн від розміру мінімальної зарплати за просту некваліфіковану працю. За 14 тарифним розрядом оплачуються також висококваліфіковані викладачі, інші педагоги закладів фахової передвищої та професійно-технічної освіти. Керівники закладів загальної середньої освіти з кількістю в них учнів до 300 осіб також мають посадовий оклад на рівні 14 тарифного розряду. На такому ж рівні встановлюються оклади директорів переважної більшості закладів дошкільної освіти. Керівникам закладів позашкільної освіти посадові оклади передбачені на рівні 13 тарифного розряду, що становить 7253 грн і на 747 грн нижче мінімальної зарплатні. Керівники закладів професійно-технічної та фахової передвищої освіти з кількістю учнів та студентів до 300 осіб мають посадовий оклад 8243 грн, що відповідає 15 тарифному розряду ЄТС і лише на 243 грн більше розміру мінімальної заробітної плати. Оплата праці всіх інших працівників закладів та установ освіти, окрім науково-педагогічних працівників закладів вищої освіти, за виконану місячну норму праці буде з 1 квітня однаковою, на рівні 8000 грн, незалежно від складності роботи, її важливості і відповідальності.
Тому освітянська громадськість розраховує на якнайшвидше прийняття Урядом постанови про збільшення посадового окладу працівника І тарифного розряду ЄТС до рівня 3600 грн, що, як витікає із Державного бюджету України на 2024 рік, забезпечено відповідними його призначеннями. Таке рішення вкрай необхідне з метою забезпечення диференціації заробітної плати працівників установ та закладів освіти і науки, з урахуванням професійної кваліфікації, складності, важливості, відповідальності їхньої роботи.
Громадський контроль за дотриманням законодавства про працю здійснюють 759 інспекторів праці, в тому числі уповноважені представники Служби правової допомоги, голови профспілкових організацій всіх рівнів. За 2021-2023  проведено 3361 перевірку додержання законодавства про працю, 103 - спільно з територіальними органами Держпраці України. Проінформовано органи контролю за додержанням законодавства про працю про порушення прав працівників, які є членами профспілки, у 503 випадках. Під час проведення перевірок громадського контролю виявлено 19058 порушень прав працівників. Зокрема, 7443 порушень з оплати праці, 1292 з питань звільнення і переведення, 2767 з питань зміни істотних умов праці працівників, 4185 з питань гарантій і компенсацій.
За звітний період в Україні порушено права 57056 працівників освіти, профспілковими органами було направлено 1882 подання про усунення порушень: роботодавцям 1473; органам виконавчої влади та органам місцевого самоврядування 409. Надіслано 1485 письмових повідомлень про виявлені факти порушень з них 1163 органам виконавчої влади та органам місцевого самоврядування.
Усунуто роботодавцями порушень у 2827 випадках, зокрема у 2366 випадках на вимогу профспілок.
Поширюється практика застосування безоплатної правової допомоги з представництва та захисту працівників галузі з питань трудового законодавства та оплати праці в національних судових установах усіх рівнів. Складено 2718 позовних заяв, інших процесуальних документів, в тому числі 2201 членам профспілки, 517 профспілковим організаціям. Інтереси більше 27 тисяч працівників представляли за дорученням виборних органів фахівці Правової служби, в тому числі 174 працівників - в судах і більше 27 тисяч - в інших органах державної влади та місцевого самоврядування. Понад 200 рішень винесено судами на користь працівників, з них понад 80 з оплати праці. За звітний період на користь працівників по справах, представництво інтересів у яких здійснювали правові інспектори праці профспілки, стягнуто кошти в сумі понад 5 млн. гривень.
Надано понад 300 тис. консультацій освітянам з правових питань, з них 237290 членам профспілки та більше 80 тисяч профспілковим організаціям. З питань трудового законодавства надано 11400 роз’яснень, у тому числі в засобах масової інформації – 7858, у методичних матеріалах – 3536.
Проведено навчання з питань застосування трудового законодавства –  5407, зокрема для членів профспілок у первинних профспілкових організаціях – 3161, для обраних громадських інспекторів праці – 337, для профспілкових активістів – 1855.
У цей 5-річний період головним інструментом профспілок у взаємодії з державою, іншими партнерами були лише різні форми соціального партнерства. Акції протесту, мітинги та інші заходи спротиву, виразу суспільного невдоволення були заборонені карантинним (COVID-19), а потім і воєнним законодавством.
У серпні – вересні 2023 року зупинено просування Урядом ліберального проєкту закону «Про працю», який суттєво звужував права працівників і профспілок, позбавляв їх державних гарантій у сфері праці, неконтрольовано збільшував повноваження роботодавця через пріоритет регулювання трудових відносин індивідуальними трудовими договорами. Зазначений результат досягнуто завдяки жорсткій правовій позиції представників ФПУ під час узгоджувальних процедур, підтримці міжнародних профспілкових організацій, європарламентарів, ініційованої профспілками.
У січні 2024 року Міністерство економіки України направило на погодження міністерств, сторін соціального діалогу проєкт Трудового кодексу України, розроблений на виконання Закону України № 2215 «Про дерадянізацію законодавства України», який також є недосконалим.
Керівниками сторін (профспілкової і роботодавців) соціального діалогу на національному рівні були проведені попередні консультації щодо представленого проєкту ТК, а на засіданні СПО об’єднань профспілок сформовано правову позицію профспілок про непогодження цього проєкту, оскільки значна частина його норм не відповідає міжнародним стандартам у сфері праці, звужує права працівників і профспілок та потребує суттєвого доопрацювання.
Співголови Національної тристоронньої соціально-економічної ради від сторін профспілок і роботодавців Г. Осовий та А. Кінах у лютому 2024 року звернулися до Президента України, голови Парламенту та Уряду України щодо конструктивного діалогу у доопрацюванні проєкту Трудового кодексу України.
Активна робота представників профспілок у робочих групах, утворених профільним Комітетом ВРУ з підготовки законопроєктів до другого читання, дала змогу досягти певних компромісних рішень при реформуванні законодавства про працю в умовах воєнного стану, які значно нівелювали звуження трудових прав працівників, а в окремих випадках внесені зміни – посилювали захист цих прав.
З метою забезпечення, дотримання соціальних стандартів, законодавства про працю комітетом ЗОО ППОНУ системно вивчається, відстежується і розглядається на пленумах, президіях питання виконання Галузевої, обласної, територіальних угод, колективних договорів.
Варто відзначити, що окремі форми соціального діалогу не здійснюються, а саме: засідання Уряду проводяться у закритому режимі, а спільний лист профспілок, роботодавців та Асоціації міст України про відновлення участі їх уповноважених представників у засіданнях Уряду, урядових комітетів, робочих груп, інших заходах, не змінив стану справ.
До процесів соціального діалогу нерідко залучаються маловідомі представники інститутів громадянського суспільства замість повноважних представників репрезентативних організацій (об’єднань) профспілок і організацій роботодавців.
Упродовж звітного періоду відбулася низка засідань робочої групи при Комітеті ВРУ з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів з напрацювання проєкту Закону України «Про колективні трудові спори». Зокрема, у квітні 2024 року було розглянуто Меморандум технічних зауважень МОП до вказаного проєкту. Після завершення доопрацювання планується внести проєкт Закону України «Про колективні трудові спори» членами Комітету ВРУ з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів – народними депутатами України до Верховної Ради України.
Стан соціального діалогу на цьому етапі розвитку демократії в Україні залишається на досить низькому рівні, однак в умовах євроінтеграційного вектору розвитку нашої країни профспілки рухаються до європейського суспільства.
У минулий період забезпечувалася своєчасна виплата пенсій та інших страхових виплат у повному розмірі. Проведено індексацію пенсій та страхових виплат потерпілим на виробництві, а також пенсій.
На жаль, були внесені законодавчі зміни у сфері соціального страхування на випадок безробіття, якими зменшено тривалість виплати допомоги по безробіттю та її розміри, погіршено умови отримання такої допомоги.
З 1 січня 2023 року ліквідовано Фонд соціального страхування, а управління у сфері соціального страхування з тимчасової втрати працездатності та соціального страхування від нещасного випадку на виробництві та профзахворювання передано Пенсійному фонду України. Прийнятим законом значно погіршено умови та рівень соціального захисту потерпілих від нещасного випадку на виробництві, зруйновано успішно раніше діючу систему надання для них відповідних соціальних послуг.
У профспілкових органах всіх рівнів значна увага приділяється профспілковому навчанню і роботі по підвищенню компетентності профспілкового активу.
 Навчання профспілкових кадрів та активу в Запорізькій обласній організації галузевої Профспілки та її структурних територіальних підрозділах проводилось у відповідності до рішень VIІІ з’їзду ФПУ, ІХ з’їзду  галузевої Профспілки, пленумів ЦК та обкому Профспілки, нормативно-інструктивних вимог.
Навчання проводилось в умовах карантину COVID-19 та воєнного стану, в основному, дистанційно з використанням онлайн формату.
Пріоритетними були питання соціально-економічного захисту членів Профспілки, ефективного соціального діалогу, колективно-договірного регулювання трудових та інших відносин між соціальними партнерами, внутріспілкової статутної діяльності, інформаційно-методичного забезпечення, охорони праці, діяльності профспілкових організацій в умовах воєнного стану.
Велика увага профспілковому навчанню приділяється комітетом та президією обласної організації Профспілки. Підсумки навчання щорічно підводяться на засіданні розширеної президії в червні.
Унеможливлення офлайн навчання під час воєнного стану спонукало працівників апарату обласної організації до проведення індивідуальних і колективних консультацій, створення вайбер-групи, розміщення інформаційних матеріалів та нормативно-правових, інструктивних матеріалів на сайті та вайбер-групі, інформування голів територіальних організацій під час проведення розширених засідань президії, пленумів комітету ЗОО ППОНУ.
Відсутність можливості особистого спілкування, колективного обговорення питань, неможливість масових зібрань та відвідувань закладів освіти значно ускладнили виконання основних статутних завдань. Нові форми роботи – використання електронної пошти, Viber, відеочату Zoom дозволили організовувати засідання виборних органів, семінари, тренінги у форматі відео-конференцій.
Обласним комітетом плануються онлайн-семінари з питань звітно-виборної кампанії. Інструктивно-методичні матеріали ЦК ППОНУ стосовно звітів і виборів розміщені на сайті ЗОО ППОНУ і надіслані головам територіальних організацій на електронні пошти з метою розповсюдження серед первинних організацій.
За сприяння профкурсів Запорізької обласної ради профспілок обласна організація проводить навчання профактиву з питань охорони праці. За останні 5 років таке навчання на замовлення РО, ОТО Профспілки пройшли 315 профспілкових представників (голови РО, ОТО, ППО закладів освіти, голови комісій з ОП, громадські інспектори).
З профспілкового бюджету обласної організації на навчання працівників та активу виділяється 5% коштів; в районних, територіальних, міських організаціях, ППО ЗВО від 0,5 до 5%.
У плані інформаційної роботи слід відзначити видання ФПУ – щотижневик “Профспілкові вісті”, “Бібліотечку голови профспілкового комітету”; офіційні сайти ФПУ, ППОНУ, ЗОО ППОНУ.
За останні 5 років пройшла повна інформатизація усіх районних, міських, об’єднаних територіальних організацій Профспілки, ППО ЗВО. Всі вони мають комп’ютери або ноутбуки, підключення до мережі internet, електронні пошти. Це сприяло створенню єдиної обласної галузевої профспілкової мережі та її входу у Всеукраїнську профспілкову мережу.
В обласній організації Профспілки вийшло вже 75 номерів Інформаційно-методичного збірника. Тепер він є і в електронному вигляді на сайті ЗОО ППОНУ.
В умовах, що склалися, основна робота з охорони праці, культурно-спортивно-масова, екскурсійна, оздоровча діяльність була зосереджена в територіальних та первинних організаціях Профспілки.
 Пріоритетними завданнями залишаються такі напрями роботи:
· збереження і примноження профспілкового руху в Україні, галузі, області як захисника соціальних, трудових, культурних та інших прав та інтересів членів Профспілки;
· допомога профспілковим організаціям у відновленні їх діяльності на звільнених та деокупованих територіях;
· заходи зі створення профспілкових організацій в нових закладах та установах освіти;
· організація профспілкових навчальних заходів з усіх розділів профспілкової роботи, підготовка профспілкових кадрів і резерву як основи кадрового зміцнення;
· проведення Днів Профспілки у регіонах та ППО;
· спонукання нечисельних споріднених організацій до об’єднавчих процесів з метою зміцнення їх кадрового потенціалу та фінансової спроможності діяти ефективно;
· заохочення молоді до профспілок. Підтримка профспілкового молодіжного руху;
· розвиток культурно, спортивно, екскурсійно-масової роботи, оздоровлення.
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