Р Е  З О Л Ю Ц І Я 
учасників мітингу в рамках протестної акції профспілок України

«Хвиля гніву» 

Ми учасники мітингу, представники трудових колективів Запорізької області підтримуючи Резолюцію Всеукраїнського віче професійних спілок на захист трудових і соціально-економічних прав людини праці від 16 січня 2020 року  заявляємо, що так звана «трудова реформа» з боку влади – це брутальне порушення трудових прав людини, руйнування збалансованої законодавчої системи трудових прав і гарантій, ігнорування норм Конституції України, європейського і міжнародного права.

Внесений Кабінетом Міністрів України до Верховної Ради України  проєкт Закону «Про працю» позбавляє працівників конституційних прав та гарантій, а профспілки спроможності їх захищати.


Влада, вдаючись до маніпуляцій та введення в оману суспільства, пропонує лібералізацію трудового законодавства, впровадження в Україні рабської праці для свого народу та  заборону діяльності профспілок, як  правозахисної громадської організації!


Під гаслами ніби то забезпечення балансу інтересів працівників і роботодавців, залучення інвестицій і, так званого, впорядкування діяльності професійних спілок, в порушення норм Конституції України та основоположних міжнародних актів, ратифікованих Україною, владою  ПРОПОНУЄТЬСЯ:
· впровадження пріоритету трудового договору над трудовим законодавством;

· звільнення працівників з ініціативи роботодавця без підстав;

· одноосібно погіршувати істотні умови трудового договору (зменшення рівня зарплати, норми робочого часу, переведення на іншу роботу) і в разі незгоди працівника –звільнити його за власною ініціативою;

· роботодавцю самостійно визначати норми праці та формувати систему оплати праці залежно від результатів господарської діяльності, без врахування норм Генеральної та галузевих угод. ГАРАНТІЯ ОДНА – МІНІМАЛЬНА ЗАРПЛАТА;

· скорочення у п’ять разів оплати за роботу у вихідні, святкові та неробочі дні, за надурочну роботу;
· скасування додаткових відпусток, у т. ч. за роботу в тяжких і шкідливих умовах праці, за особливий характер роботи;

· позбавлення працівників права на об’єднання у профспілки, колективного захисту перед роботодавцем.

Законопроєкт   передбачає   втрату чинності Кодексу законів про працю України, Законів  України  «Про  оплату праці»,  «Про  відпустки»,  «Про  індексацію  грошових доходів  населення».  При цьому,  значна  частина  норм  цих  законів, які раніше ними впорядковувались,   законопроектом «Про працю» не  регулюється.
 
МИ  представники  Запорізьких  профспілок  від  імені  трудових   колективів  заявляємо  рішучий   протест  проти  запропонованих   законопроєктів  як  таких ,  що порушують основоположні статті Конституції України та міжнародні акти, ратифіковані Україною і викликають масові засудження міжнародних організацій профспілок  і   ВИМАГАЄМО: 

від  Президента України Зеленського В.О., Голови Верховної Ради України
·            Разумкова Д.О., Прем’єр-міністра України Гончарука О.В. :
· негайно зупинити процеси законодавчого руйнування представниками їх політичної сили трудового законодавства і трудових прав, законодавства про гарантії діяльності професійних спілок, ефективно працюючої системи загальнообов’язкового державного соціального страхування; 
· негайного розблокування процесів соціального діалогу, розробки і впровадження в життя програм  розвитку економіки й промисловості держави та створення нових робочих місць і забезпечення справедливого соціального захисту народу України;

· розпочати у форматі тристороннього соціального діалогу роботу над справедливою трудовою реформою спільно з всеукраїнськими репрезентативними профспілками і об’єднаннями роботодавців у повній відповідності до Конституції України, міжнародних зобов’язань держави за участю експертів Міжнародної організації праці. Після підготовки законопроекту винести його на всенародне обговорення і внести на розгляд парламенту тільки після схвалення українським народом;
-     відкликати з Верховної Ради України проєкти Законів України:
      а) «Про працю», реєстраційний № 2708 від 27.12.2019;

      б) «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо окремих питань професійних спілок)», реєстраційний № 2681 від 27.12.2019;

      в) «Про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо додаткових підстав для звільнення», реєстраційний № 2584 від 12.12.2019;

· за публічні антисоціальні дії і заклики, які спрямовані на брутальне порушення Конституції України, чинного національного законодавства про працю та про профспілки, міжнародних зобов’язань держави, висловлюємо недовіру до міністра Т. Милованова , голови Комітету Верховної Ради України Г. Третьякової та вимагаємо прийняття рішень щодо їх негайної відставки із займаних посад;
від голови Запорізької обласної державної адміністрації Туринка В.В.,                як представника Президента України в Запорізькому краї - донести до Гаранта Конституції позицію, що працівники,  трудові колективи, профспілки регіону проти порушення конституційних прав людини праці;
від голови Запорізької обласної ради Самардака Г. В. та депутатів обласної ради - підтримати вимоги запорізьких працівників, трудових колективів, профспілкових організацій та не допустити руйнації промисловості області, спонукання молоді до виїзду за кордон; 

від депутатів Верховної Ради України - не голосувати за запропоновані законопроєкти, а підтримати вимоги  найманих працівників – своїх виборців.

Спільними зусиллями НЕ ДОЗВОЛИМО порушувати конституційні права, принижувати гідність, позбавити наших дітей права на вільну та достойну працю!
Всьому на світі є межа і не варто її переходити!

Доручити членами Президії Запорізької обласної ради профспілок направити Резолюцію мітингу органам влади та роботодавцям.

Учасники мітингу 

30 січня 2020 року               м. Запоріжжя  
